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Búcsú Justh Gyulától.
Elmondta a ravatalnál 
dr. Fetrovits György.

Eímzeti gyászunk ékesszaru 
tolmácsai után hangozzék el egy­
szerű, de kamuig fű/dalomtól 
ál Imi off búcsúszava 'i Te hűséges 
makói népednek!

!lazáid' fuvarosétind: /(/az rész- 
t < d s komorján yii ggászpompa 
i'(szik /If kávéd vuralalodaf, a mi 
szivünk mégis hazahoz őst min­
ket a mi szélesufed/u. akác fás 
szép puvnsztaívasunkba, ahol ulg 
sokszor Idltuk daliás, délceg nla­
kodat f ahol ulg sokszor veil fik 
iáinál rajongó) /elkt'sédéssel nemes- 
sf/lusu, markáns, jérjtas ei/géni- 
segedet. Harangok zni/mik mos/, 
ott is s népűnk abbahagyva nehéz 
•munl'd/át, lehajtja busán a fejéi 
s imára kulcsolja a dolgos kezét 
Ikret fed.

hrzed-e, szeretett vezérünk, hugi/ 
körülötted hűséges makói szivek 
dohogna1/ hallod-e, hogi/ Main 
Jelöl Jaj főtt zokogásnak a hangja 
hallatszik, látja-e szellemed, hogy 
ml a haza inijtsüíöf/c, lovaiig Jérj'i- 
areokon has könnyel: peregnek 
hanalosan . . .

Szerelt üld: lét/ed. Szerettünk, 
mert rendHhcicllen hirdetője, apos­
tola voltál mindnyájaid: legszen­
tebb rá gyónni:, lelkűn!: legszebb 
álmánál:: a teljes nemzeti életet 
élű, önálló Magyarországnak, ■ 
kön Iliin/:, mert a liberalizmusért 
nvott győzelmes harcod már éte­
led ben I öviénél mi alakká a valót f 
és híztunk Tenned, mert egész 
egyéniségedből, minden szavad Ind, 
minden kézszor it ásódból kiére: lük, 
hogy a demokrácia, a melyei Te 
hirdetsz, Válad ram szólam, nem 
frázis, hanem lelkedbéd lelkizett 
valóság.

Ebből a bizalomból fakadt több 
évtizedes frigyed népünkkel, mily 
tiszta és makulátlan vall mindig

s örök kísérője lesz történelmi 
emlélediul:, de dicsősége lesz a mi 
becsületes népünknek is.

Elszakadtak immár enne!: a 
frigynek a külső szálai, de a, 
lelki kapocs megmarad övükké.

Hisszük és ralijai: Tacitus 
klasszikus szarait Agricobíréit s 
azt mondjál: ml is: amit Punned 
szerettünk, megmarad és meg fog 
maradni lelkűnkben s a jövő 
nemzedékei: end ékezetében. Szel­
lemed közki ncséré válik nemze­
tünknek s anng csal: városaid: áll, 
ott tisztelt és szeretett lesz a Te 
nemes emlékezeted.

Odahaza már elnémultál: a 
harangok . . . Justh (Igula, hti 
néped most köszön el Tőled ! Is­
ten reted szereteti í \ zűrünk, Italéi 
porodban is áldjon meg a magijá­
ról: hatalmas Istene !

leau Xorréi.
Költségvetés és indemnitás.
— Budapesti tudó,sitiink telcfon- 

jclcntése. —
Wekerlc Sándor dr. miniszter- 

elnök a pénzügyi bizottság holnapi 
illésén terjeszti elő a költségvetést. 
A háborúban ez lesz az első költ­
ségvetés. Egy évre és pedig 1917. 
július 1 -tol 1918. június 30-ig szól. 
Külön kiemelcndőuek tartjuk azt a 
tételét, mely a hadikölcsön esedékes 
kamatainak törlesztésére GOO millió 
koronát irányoz elő. I gyancsak a 
miniszterelnök-pénzügy minis/, tor ter­
jeszti be az indentnitásról szóló 
javas'atot is, mely a tisztviselők 
háborús pótlékára vonatkozó intéz­
kedéseket, tartalmazza.

A miniszterelnök ma délelőtt 
a munkapártban tett 1 Ltogatást, ahoi 
Tiszával, Harkányival, Teleszkyvel 
és Balogh Jenővel megbeszélte az 
indenmitást.

— Félhivatalosan jelentik, hogy 
mindazok a hirek, melyek Grccsák 
miniszter távozásáról szólnak, tel­
jesen alaptalanok. Ezeket a híreket 
„Az Est“ mai számában hozza, azt 
irva, hogy Wckerle hivatalában fel­
kereste Grccsákot és megállapodott 
vele abban, hogy Grecsák visszalép 
és Yázsonyi ismét átveszi az igaz­
ságügy minisztérium vezetését.
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Mérnetek előnyomulása Oese! szigetén
Karcok a San Gábrielén.

Vezérkarunk jelentése.
Budapest, október 15.

Keleti harctéren és Albániában nincs újság.

Olasz harctér:
Teljesen kedvezőtlen időjárás mellett tegnap is csak a Monte 

San Gabrielen és a Wippach völgyben fokozódott a harci tevékeny­
ség. Rohamcsapataink vállalkozásai sikerre] jártak. Olasz előretö­
réseket visszavertünk.

A vezérkar ldnüke.

A németi vezérkar jelentése:.
( Aűigyföhadiszá/hís jelenti.)

Berlin, október 15.
Nyugat $ hadszíntér:
Ruprecht trónörökös hadcsoportja :

Flandriában a tüzérségek harci tevékenysége váltakozó erejű 
volt. A tengerparton és a Lys és a heule között a front egyes 
szakaszain a tüzet időnként, erős hatásúvá összpontosították. A ki­
terjedt tölcsénnezőkön több rendbeli ütközetek támadtak. Artoisban 
az angolok a Scarpe és cambrai—arrasi ut között négy km.-nyi 
kiterjedésben nagy erőkkel támadtak. A rohamok a tüzelésünkben 
meghiúsultak. Az ellenség benyomult vonalainkba, onnan éjjel el­
lentámadással ismét elűztük. St. Qnenti írnél a tűz átmenetileg új­
jáéledt. A székesegyházat ismét ötvon gránát-találat érte.

A német trónörökös hadcsoportja :
A (In-min des Dames középső részén a nap folyamán heves 

tüzérségi harcok voltak. A Remistől északra, a (’hampagneban és 
Maas mentén is időnként fokozódott a tüzelés.

Keleti harctér:
Öcséi szigetén gyors előrehaladást tettünk. Ezredeink és kerék­

párosztagaink feltartózhatatlan előnyomulásban he sem várva az 
előnyomuló tüzérséget, megverték az ellenséget, ahol csak velük 
harcba bocsátkozott. 8worbe félszigetét észak felöl elvágtuk, mialatt 
hajóink tüzelése a száraz földi ütegeket lekötve tartotta. Az égő 
Arensburg előtt állunk és elönyomulóban vagyunk. A sziget keleti 
részén az orosz erők sietve vissza vonulnak a sziget keleti partja 
felé, hogy elmeneküljenek azon a töltésen, amely (leseit a szom­
széd szigettel összeköti. Torpedó-naszádjaink az Oesel és Dagö 
közti belvizekbe hatoltak be es több rendbeli harcokban az orosz 
tengeri haderőket a Sölasundba szorították vissza.

Az orosz szárazföldi harc vonalról és Romániából nem jelentenek 
nagyobb harci cselekményeket.

Ludendorff
(Miniszterelnökség sajtóosztálya.)
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Makói Független I jság

Veszedelemben az orosz Főváros!
Stoekholból jelentik: A lapok erősen foglalkoznak a németeknek 

Oesel szigeten való partlaszállásával. Nagy fontosságot tnhjdoritaiink 
ennek és a németek olyan sakkhuzásának tekintik, miáltal a livlamli 
partokat és Détervárt komoly veszedelem fenyegeti.

A függetlenség: 
körök értekezlete.
Dr. Justh Jánosnak ajánl­

ják föl a mandátumot.
.Instli Gyulának, a függetlenségi 

politika zászlóvivőjének, a makói 
függetlenségi párt vezérének el­
hunyta úgy az országos, mint a 
makói napi politika legfontosabb 
kérdései közé emelte a mai sú­
lyos belpolitikai viszonyok között 
a makói választókerület mandá­
tumának kérdését. A képviselő­
küldés felelősségteljes feladata 
előtt állunk olyan parlamenti 
ülésszak küszöbén, amelynek meg­
oldásra váró problémái között 
a magyar nemzetnek életére, jövő 
fejlődésére legnagyobb kihatású 
törvényalkotások, mint a válasz­
tójog, adóreformok stb. szere­
pelnek.

Nagy gond most a képviselő- 
választás, nagy felelősség nekünk 
különösen makóiaknak olyan nagv- 
értékü és nagysulyu képviselet 
után, mint amilyet boldogult 
Vezérünknek, J u s í h Gyulának 
felejthetetlen személyisége bizto­
sított. De különös kedvezmé­
nyeként a sorsnak, méltó utód­
ról, a mai nehéz viszonyok kö­
zött ránehezedő feladatok teljesíté­
sére minden tekintetben teljes 
képességű és nagytehetségü utód­
ról már is megtörténhetik a 
gondoskodás: főispánunknak, dr. 
Justb Jánosnak személyében, akit 
■— amint tudósításunk beszámol 
róla — a makói függetlenségi 
pártok vasárnapi értekezletének 
határozatából a képviselő-jelölt­
ség elvállalására kérnek fel.

Ha Justb János dr. vállal­
kozna a makói kerület képvise­
letére, ami Makó választó pol­
gárságának általános tetszésév ! 
és lelkesedésével találkozna, i- hí­
don tekintetben arra, való j 
tős politikai sulival biró ,;G vi­
selőt nyernénk benne.

A .pártértekezlotröi -zóló tudó­
sításunk a következő :

Vasárnap délután órakor a 
makói 1. II. os FII. kerületi füg­
getlenségi olvasókörök közös ér­
tekezletet tartottak, melyet kü­
lönböző jól megindokolt szem­

pontból szükséges központi he­
lyiség létesítése tárgyában már 
Jüsth Gyula halála előtt hívtak 
össze. Bittó Gyula, a 111. kér. 
olvasókor elnöke nyitotta meg. 
Az értekezlet megállapított tárgy­
sorozatának tárgyalása előtt, el­
sőnek dr. Dózsa h ütmei vár­
megyei főügyész szólalt fel és 
egyszerűségével, kér esetlenségé vei 
megkapó szavakban fejezte ki az 
értekezleten képviselt olvasó­
körök mély részvétét a makói 
függetlenségi párt 80 év mi át 
szeretett vezérének, Justh G vil­
lának elhunyta felett. Indítvá­
nyozta, hogy a makói független­
ségi párt részvétét egy nagyobb 
küldöttség nyilvánítsa dr. Justh 
János előtt.

Az értekezlet az indítványhoz 
egyhangúlag hozzájárult és több 
hozzászólás után kimondta, hogy 
mély részvétének jegyzőkönyvileg 
ad kifejezést. A jegyzőkönyvi 
kivonatot küldiöGségileg adja át 
a főispánnak.

A küldöttségben résztvevők szer­
dán délelőtt tél 1 ! órakor a 
Kissa-féle házban találkoznak, 
ahonnan 1 1 órakor a megyeház­
hoz mennek, ahol az olvasókörök 
részvétét dr. Dózsa Sámuel fogja 
tolmácsolni.

I gyancsak dr. Dózsa Sámuel 
azt indítványozta, hogy ugvanaz 
a küldöttség a Justh Gyula halá­
lával megüresedett makói válasz­
tókerület mandátumát a párt 
nevében fiának, dr. Justh János 
főispánnak ajánlja fel. Az indít­
ványt egyhangú lelkesedéssel tette 
magáévá az értekezlet: a párt 
nevében a küldöttség élén dr. 
Dozm Sámuel fogja a kérelmet 
a főispán előtt előadni.

Foglalkozott, még az értekez­
ik a központi helyiség felállitá- 
-mak kérdésével és elvben ab­
ban állapodott meg. hogy egy 
iiymi helyiségre a párt vitális 
szempontjaiból nagy szükség van. 
Az értekezlet ehhez nagy szó- 
töbliséggcl hozzájárult és meg­
bízta nehány vezető tagját meg­
felelő helyiség bérlésével.

A Király a frontra ment.
Hivatalosan jelentik, hogy a király 
a frontra utazott. Kíséretében van 
Arz vezérkari főnök is.

Rskvirálják
a hagymát.

Hagymakereskedők sérelme.
Amint jól értesült forrásból 

kapjuk a hirt, befejezett tényként 
emlegetik mértékadó helyeken, 
hogy a legközelebbi időkben 
a makói körzet területén, tehát 
Vsanád-, Békés- és Toront ál me­
gyék területén a hagymát és 
pedig úgy a termelők, mint a 
kereskedők készletét rek virulni 
fogják. A rekvirált készleteket a 
termelőktől a ma érvényben álló 
!*- koronás áron, a kereskedők­
től 1 1 '1 koronás áron veszi át a 
központ.

Nem kell ezen a helyen külö­
nösen hangsúlyoznunk, hogy azok, 
akik Ma kő város hagy mater ni e- 
léséwl és hagymakereskedésével 
foglalkozó polgárságának érdekeit 
szivükön viselik, minden lehetőt 
elkövettek, hogy egyrészt a hagy­
mának ma örvényes maximális 
arat a termelés és megélhetés 
nehézségeim-k figyelembevételével 
magasabbra állapíttassák meg. 
másrészt a kereskedelem cxiszten- 
ciális érdekeit megvédjék.

ks úgy látszik, hogy ebben a 
kérdésben illetékes fórumoknak 
felfogását nem lehetett megvál­
toztatni. Bedig a rekvirálás kü­
lönösmi a hagyraakereskedők ér­
dekeivel áll ellentétben annyira, 
hogy ez a kereskedelemnek úgy­
szólván teljes megbénulását je­
lentené.

lés ha már a rekviríTásnak 
minden felemlíthető szempont han­
goztatása dacára is be kell követ­
keznie, a kereskedők exiszten- 
eiújának védelmére minden ténye­
zőnek meg kell mozdulnia. Ezek 
között legelsőknek —- a mi vé­
leményünk szerint a termelők­
nek. Nekik egészen mindegy, 
hogy a megállapított maximális 
áron, amely megmásithatatlaiuil

korona, akár most adják el 
a kereskedőknek, akár később a 
központnak. Ha ők a rekvirálás 
foganatosítása előtt a kereskedők­
nek adják el készleteiket, maguk­
nak nemcsak, hogy nem ártottak, 
de az eladással járó gondoktól 
szabadulnak meg, sőt a kereske­
dőket megélhetésük minimális tel­
tételeihez is segítik. Azt hisszük, 
a termelők tartoznak ennyivel a 
kereskedőknek.

1917 október Ili.

Károlyi Mihály 
a békéről.

Nyilatkozzék meg a magyar 
népakarat.

A főváros függetlenségi polgár­
sága vasárnap délután szervező ér­
tekezletet tartott a régi képviselő- 
házban. A főváros kerületi pártszer­
vezeteinek jelenlétében Károlyi Mi- 
liály gróf is felszólalt:

Bártnikép gondolkozzunk a 
mostani politikai alakulatról, mon­
dotta - azt mindenkinek el kell 
ismernie, hogy ez nem az ideális 
alakú'us. Nem helyes, hogy vgv ki­
sebb.víg i kormány soká maradjon a 
hatalomban, anélkül, hogy a válasz­
tásokat kiírná. A kormány program­
ja csak akkor válik valóra, ha a 
választójog megszavazása után kiír­
ják az uj választásokat. Jöhet egy 
kormány a legszebb programmal, ha 
nincs meg a többsége, vagy lia nincs 
meg az annak megszerzésére való 
felhatalmazás, úgy az üres Ígéret, 
gyakorlatilag keresztül vihet etlen, 
mert a szemben álló többség vagy 
teljesen meghiúsítja, vagy amire 
törvénnyé válik, egy kompromisz- 
szum kerül ki belőle. Ez a korszak 
pedig nem a kompromisszumok kora.

Minden programul tökéletlen lesz. 
azonban, ha nem törekszünk ez ál­
landó, intézményekkel biztosított 
békére.

Az volt a hiba eddig még a 
demokratikus államokban is, hogy a 
népakarat éppen a legfontosabb élet­
kérdésekben, a háborúnak és a Ilé­
kének kérdéseiben, nem volt döntő, 
sőt sokszor szóhoz sem tudott jutni. 
Ha másért nem, ezért fontos az uj 
választás: nyilatkozzék meg a magyar 
népakarat. Elengedhetetlen követe­
lésünk az is, hogy a velünk szövet­
séges összes államokban is a parla­
ment. és ;i népakarat érvényesüljön. 
Hiába van meg az ország többsége, 
ha az ország nincs pariamentizáiva, 
mert akkor a többség nem érvénye­
sülhet.

Csizmadia Endre, Ábrahám Dezső 
és Sümegi Vilmos képviselők felszó­
lalása után a gyűlés elhatározta, 
hogy megindítja a fővárosi szervez­
kedést s legközelebb már nagyobb 
arányit összejöveteleket is rendez a 
fővárosban.

Ksy-két jó fin
nyomdánkban tanulónak f<-l- 

vételik bentkosztolással, 
vicry havi fizolússH.

Vasárnapi hivatalos jelentés.
Budapest, október II 

llimi/ttlos jelenté*.
Haderőink körletében nines fon­

tosabb jelenteni való.
A vezerl <tr Ji'múke.

A német vezérkar jelentése.
Nagyfőhadiszállás jelenti:
Nyugati harctér:
Buppreeli trónörökös liadesopoitja:
Flandriái Bis és I fen le között pergő 

tüzet tegnap nem követtek támadá­
sok. A tengerparton és a Houthonlstvs 
erdőtől (t>helubettig a tiiztevékciiy- 
ség naphosszat élénk maradt és este 
különösen fokozódott, egyes ponto­
kon erős francia és angol felderítő
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osztagok nyomultak vonalaink ellen, 
amelyeket visszautasítottunk.

Az Artoisban és St. Quentintől 
északra földerítő ütközetek kapcsán 
átmenetileg kölcsönösen feléledt a 
tüzelés.

A német trónörökös kódcsoportja: 
Cliemin des Dames nyugati részén 
időnként erős tüzérségi harc folyt. 
A Laon Soisssonsi utón a franciák 
tegnap oly erős ellentámadást intéz­
tek a Nauczerei malomtól északra 
általunk tegnap elfoglalt árkok ellen 
a támadt sok mind eredménytelenek 
voltak és nagy veszteségekkel hiú­
sultak meg.

Keleti harctér:
Jól átgondolt előkészülés után a 

hadseregnek és a tüzérségnek kitűnő 
összeírni ködösével tegnap egy közös 
vállalkozás indult meg a Rigai ten­
geröböl bejáratánál fekvő támasz­
pontok gyanánt erősen kiépített 
összes orosz szigetek ellen, miután a 
parti vizeket nagy területen meg­
tisztítottuk az aknáktól, okt. 12-én 
tűz alá vettük a Sworbe félszigeten 
a Kjelkondnál a Tággá öbölben és a 
Sölasundon levő erődöket. Az orosz 
ütegek leküzdése után csapatokat 
tettünk partra, itt, mint a szállító 
flottának az orosz aknazárakon ke­
resztül való kisérésnél a vállalko­
zásban részt vett tengeri haderőnk 
pompás tanúbizonyságot tettek a 
flotta friss vállalkozó szelleméről és 
tudásáról A sziget és a nyugati par­
ton, a Tággá öbölben kiliajózott 
csapatok friss nekirontássai hama­
rosan megtörték az oroszok ellen­
állását és must további előnyomulás­
ban vannak délkeleti irányban a 
Sworbefélsziget déli csúcsán fekvő 
Zegcl, valamint az (Vei sziget fő­
városa Arcnsburg lángokban áll. A 
Keleti tenger és Fekete tenger között 
a helyzet változatlan

Macedón arcvonal:
Kevés felhőszakadások mellett 

csak Monasztirnál és a (’sernahajlás- 
ban volt élénkebb tüzérségi tevé­
kenység.

Ludondorff.

NÄP1
Jnstli íí.ynia emléke.

Makó város képviselőtestülete 
holnap délelőtt I) órakor rendkí­
vüli közgyűlés keretében áldoz a 
város nagyhírű képviselője és 
díszpolgára emlékének. A rend­
kívüli gyűlésén az emlékbeszédet 
dr. Dézsa Sámuel vármegyei fő­
ügyész mondja el. Gyűlés után 
a képviselőtestület a római ka­
tolikus templomba vonul, ahol 
más hatóságokkal és testületek­
kel együtt részi vesz Justh Gyula 
lelki üdvéért mondott szent mi­
sén.

Itend kívüli közgyűlés.
Megírtuk már. hogy Galambos 
Ignác dr. polgármester beadta 
nyudijaztatása iránti kérvényét. 
Nyugdijának megáll api fása tár­
gyában holnap, kedden délelőtt 

1 1 órakor Makó város kép­
viselőt őst itlelo rendkívüli köz­
gyűlést tart.

— A reformáció négy szá­
zados emlékünnepe. Az egész
világon nagy ünnepségekre ké­
szüllek a protestánsok. Fhhen az

évben van 400 éve annak, hogy 
megindult a reformációnak az 
emberiség kulturális és gazdasági 
fejlődésére oly nagy kihatású 
mozgalma. Magyarországon is 
ünnepel a protestáns világ. A 
békésbánáti református egyház­
megye f. hó i 7-én Hódmezővá­
sárhelyen tartja a reformáció 
négyszázados emlékére szentelt 
nagy diszgyülését, melyre az 
egyházmegye minden részéből 
nagy számban jelentkeztek az 
egyes egyházak kiküldöttei. A 
makói egyházmegye képviseleté­
ben Nagy Károly kir. tanácsos, 
elnöklelkész, Bcreczky László új­
városi lelkész, Szűcs József és 
Veres Sándor jelennek meg az 
ünnepi közgyűlésen.

Népruhiizati bizottság. A ru­
házati drágaság megfékezésére a 
kereskedelmi kormány megalakítja 
az Országos Népruliázcti bizottsá­
got, amely már ezen a héten való­
színűleg meg is kezdheti működését. 
A bizottság elnöke Giesswcin Sán­
dor országgyűlési képviselő lesz, 
aki mellett minden szakmából cgy­
ógy alclnök fog működni. A bizott­
ság ki fogja mutatni, hogy hol vau­
nak a készletek úgy nálunk, mint 
külföldön, amelylyel összeköttetés­
ben állunk és amelytől szállított 
terményeinkért c téren rekompenzá- 
c.ót várhatunk. Foglalkozni fog a 
bizottság a tömegrnhagyártás esz­
méjével is és egyáltalán munkájától 
nagy árcsökkenést roméi. Központja 
a bizottságnak Budapesten lesz, de 
kirendel tjei lesznek a vidék összes 
nagyobb városaiban.

— Cefre és szőlőtörköly be fuva­
rozása. A városi tanács értesíti 
Makóváros közönségét, hogy akinek 
eladó cefréje van, vagy szőlőtör­
kölye van és fuvar hiányában a köz­
ponti szeszfőzdéhez kiszá 1 itani nem 
tudja, a város saját fu varán ki szál­
líttat ja és a szeszfőzdénél átmázsálva 
átveszi és kifizeti, friss szőlőtör­
köly ára métermázsánként 12 ko­
rona, a letaposott törkölyé 14 ko­
rona. Akik eladni szándékoznak, je­
lentsek be a városi fogyasztási adó­
hivatalnál az eladandó mennyiséget.

Céllövészet éles tölténnyel. 
Folyó hó 17-én, szerdán délelőtt 8 
érakor való megkezdéssel a kiszom- 
bori o dalon eső tchénjái'áson a 
csendőrség éles tölténnyel céllövé­
szetet fog tax tani. A távol tartóz­
kodásra hívja fel a rendőrség a kö­
zönséget a személybiztonság érde­
kében.

Fiatalabb évfolyambeli kato­
nák fogják végezni a leszerelési 
munkálatokat. A honvédelmi mi­
niszter a hadügyminiszterrel egyet­
értőiig elrendelte, hogy mindazok 
az 1892 181)0. évfolyambeli tény­
leges állományú katonák, akiket fe­
lül vizsgálaton segedszolgúlatra al­
kalmas Írnoknak minősítettek, a had- 
kirgészilő parancsnok-águkhoz, a 
népfelkelő parancsnokságokhoz és a 
pótfestek irányitó osztagaihoz osz­
tassanak be sürgősen. Ezek a kato­

nák ezeknél a parancsnokságoknál 
a leszereléssel járó munkát és eljá­
rást tanulják meg. A rendelkezés 
szerint a beosztás egyelőre bárom 
hónapra szól, valószínű azonban, 
hogy ezt az időt meg fogják hosz- 
szabbitani, mert a leszereléssel járó 
munkálatokat a fiatalabb évfolyam­
beli katonák ilyen rövid idő alatt 
megtanulni nem tudják. Ez az in­
tézkedés az öregebb évfolyamból! 
katonák között bizonyára nagy meg­
nyugvást kelt, mert bizonyos, hogy 
a leszerelés munkája nem nehezedik 
majd az öreg katonák vállára, akik 
a háború után végre visszatérhetnek 
réglátott otthonukba.

— Déli Hírlap elmen uj napi­
lap indult meg a közelmúltban 
Lázár Miklósnak, az országos Inni 
újságírónak szerkesztésében, mely 
egy csapásra meghódította az ország 
közönségét. Kitűnő írógárda Írja ezt 
a nagyszerű technikával előállított 
hírlapot s ennek köszönhető, hogy a 
közönség mái’ megjelenése pillana­
tában megkedvelte a Déli Hírlapot. 
Megbízható, eredeti friss Írásművek 
tartalmas konglomerátuma a Déli 
Hírlap, mely Makón is kapható a 
tőzsdékben és a főtéri papír és 
könyvkereskedésekben.

— .Makói háziasszonyok szives 
figyelmébe. Ezúton értesítem a t. 
közönséget, hogy a tökéletesített uj 
modell ii „Aspirálói-“ légnyomási! 
mosógép egyedárusitását Csanádmc- 
gyerc sikerült megszereznem és hogy 
módot nyújtsak mindenkinek, hogy 
ezen csoda mosógépet beszerezze, 
bárkinek kipróbálás végett haza adom, 
hogy annak munkájáról otthon meg­
győződést nyerhessem Ára 30 korona 
GILÁCSI JÁNOS gépkereskedő, 
Makó. Tclefonszám 50.

Makón elfogott 
fegyenc.

1 kg. szalonna 
kabátárt.

egy

Szombaton egy főtéri kerekedőhöz 
egy gyanús külsejű ember állított 
be és néhány kilogramm jóféle sza­
lonnát kínált megvételre 7 koroná­
jával. A kereskedőnek igen feltűnt 
az olcsó ár és a megbízhatatlan kül­
ső, nem kapott a kedvező vételen, 
hanem megkérdezte, kié a sza­
lonna és hogy jött hozzá ? Az 
idegen erre a kérdésre nem volt haj­
landó választ adni, otthagyta az üz­
letet. De szerencsétlenségére. Mert 
alighogy más szerencse után kez­
dett nézni szembetalálkozott Kis 
lnne polgárőrrel, oki a furcsa visel­
kedésű embert igazolásra szólította 
fel. Dulakodás támadt köztük, az is­
meretlen férfi kést rántott, de nem 
használta, hanem futásnak eredt. 
A polgárőr azonnal megtett jelen­
tésére többen a rendőrségről üldö­
zőbe vették, köztük I g a z Ferenc 
detektív is biciklin. Neki sikerült 
is a megugrott embert elérni és 
elfognia. A rendőrségre vitték azzal

a szalonnával együtt, amit értéke­
síteni akart.

Kiderült, hogy Horgony Imrének 
hívják és a püspökidéi Sándormajur­
ban volt több társával együtt mun­
kára kivezényelve, mint a szegedi 
csillagbörtön fcgyencei. Leiéről egy 
í'egycnctársával együtt sikerült meg­
szöknie és Makó felé vették útjukat, 
noha eredeti céljuk Temesvár volt. 
Szökésének körülményeiről előadta, 
hogy Makóra jutva Szabó István né 
Kerkápoly-utca Ki. sz. alatti házá­
tól 1 kg. kolbászt és 10 kg. szalon­
nát emelt el. A kolbászt jóízűen 
elfogyasztotta, 1 kg. szalonnáért pedi^' 
egy még jól használható kabátot 
kapott cserébe. A dolog komikuma 
hoz tartozik, hogy egy fiatal em­
bernek megesett rajta a szive és 
egy kalapot adott neki, hogy tisz­
tességesebb külseje legyen. A meg­
maradt szalonna értékesítése aztán 
rendőrkézre is juttatta.

A makói rendőrség megtette az 
intézkedést, hogy a szegedi börtön­
be szállítsák vissza, Társáról, Ba­
log Adómról azonban semmi hír 
sincsen.

sziraáz
Egy glóriás asszony. Dráma 4 

felvonásban. A főszerepben : Liane 
Haid. Egy nő, egy asszony és egy 
anya kálváriája . . . Rotterscheim 
grófnő mind a hármat végigjárja. 
Mint nő nem háríthatja cl magáról 
a gyanút, amely liozzáférkőzik, mert 
ha szóra nyílna ajka, azzal nővérét 
taszítaná romlásba, mint asszony kí­
nok között, de összcszoritott ajak­
kal fogadja férje vádjait, amelyek 
következtében egyetlen gyermekét 
veszti el. A nagy orosz regények 
hatalmas koncepciója jut eszünkbe 
c film láttán. Karenin Anna talán s 
Anyegin Tatjánája, azok az asszo­
nyok, akiknek feje köré a szenvedés 
vont soha el nem oszló glóriát.

Hagyma

alá kiadó a királyhegyesi ut 
mentén 2 és félköblös föld.

Értekezhetni Eötvös-utca 39. 
szánt alatt.

Teljesen uj, K7 lóerős

illany-mótor 
eladó

u Makói Független Újság nyomdá­
jában. Használatban megtekinthető.

<0 SO kocsi nyers AKÁCFA 
felibe kivágandó, fel aprí­
tandó és hazahozandó. Ér­
tekezhetni Hajnal-utca 13.sz. alatt.

Nyomdász-leány,
ki már nyomdában volt 
alkalmazva, jó fizetéssel 
felvétetik Kovács és Ha­
lász könvvnvomdáiában.
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A MAKÓI
URÁNIA MOZGÓFÉNYKÉPSZ

Kedden, október 16-án

M LJIM! Xá

Okt. 16-án Egy glóriás asszony.
Egy főúri család története 4 felvonásban.

A főszerepben: LIANE HAID.

PÜNKÖSDI KIRÁLYSÁG
Humoros.

HETI SZEMLE. Aktuális.

Oki. 16-án
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Az előadás nyolc órakor.
Számozott jegyek előre válthatók az előadás najő-'n \ 'előtt 10 12-ig, délután 3 --5-ig.

Pénzfíirnuitas este 7 órakor.
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A HIRLAPIRÁS SZENZÁCIÓJA.

Kitűnő Írógárda Írja a fővárosi közönség leg­
újabb, legkedveltebb és legérdekesebb hírlapját, a

DÉLI HÍRLAPOT.

Felelős szerkesztője
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KI OS.
Kapható Makón az összes
főtéri tőzsdékben, könyv- É|j| 
kereskedésekben és az upS

összes lapkihordóknál.
eys 0jö GL© 0i9i0i9i©iDieM£>)©

Nyomatott Kovács ás IJalász villanyeróre berendezett könyvnyomdájában, Makón.
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